

暴雨突袭 积水严重

市政防汛抢险队:随时应对雨情 做到水退人撤

本报讯(记者 裴其娟)27日19时30分至21时30分,市区喜降大到暴雨,降雨量为70.5mm,在缓解干旱的同时,也给市区交通带来一定影响。记者昨日从郑州市政工程管理处了解到,降雨共造成25处路段严重积水,其中12处路段,5座下穿式立交曾出现交通断行,54座检查井盖被冲开,3处路面塌方。

据介绍,此次降雨造成的积水路段除了陇海立交等老的积水点,还有中原西路大李庄明沟等新的积水点。其中陇海路、京广路交叉口由于地势低洼,下游雨水泵站抽升不及等原因,导致积水深70cm,面积1万m²,断行5小时。北三环(中州大道至经三路)由于地势低洼,下游黄魏干沟排水不畅,积水深达70cm,面积8000m²,断

行8小时。天河路、惠济区委附近积水深50cm,面积1.8万m²,交通断行10小时,积水原因是雨水管出路被村民填埋,下游正在施工。另外,建设路(嵩山路至河医)、沙口路南段(面粉厂至军供站)、朱屯东路、农业路与中州大道交口以及兴隆铺路(刘寨路至兴隆立交)等交通也因积水导致受阻。二环支路立交、陇海立交、兴隆立交、城东路立交、金水立交等也因抽升不及,出现积水而一度断行,其中陇海立交断行达6小时。

27日的降雨还造成桐柏路与建设路交叉口、经三路和农科路交叉口、航海路立交3处道路塌方,花园路与红旗路交叉口、文化路与丰产路交叉口西等54座检查井盖被冲开。降雨后,市市政工程管理处立即组织人员上路巡查,并及时对塌方进行处置,对检查井

井盖进行了复位。

据市市政管理处防汛办有关负责人介绍,27日接到气象台雨情预报后,他们立即向全处防汛队员发出信息,启动防汛预案,13个抢险队、500多名抢险队员、100多台次车辆奔赴防汛现场,在每个积水路段、立交桥和被冲开的井盖处,均有专人值守,并不间断抽水。至28日凌晨1时30分左右,大部分路段积水基本排完,恢复通行。针对目前存在的积水点,他们将积极申请进行改造,目前,中原西路大李庄明沟已列入改造计划,另有21个积水点已报批,正在等待有关部门批复。雨季期间,按照防汛预案要求,防汛抢险队将随时准备应对雨情,做到水退人撤。



27日晚,一场暴雨使我市几条主要泄洪渠水位暴涨。昨日记者在国基路东风渠段看到,上百名市民在这里捞鱼,场面很是壮观。附近居民说:“大雨使附近排污口排进了很多垃圾,导致渠水缺氧,鱼儿都浮出水面。”
本报记者 李焱摄

加强记者证管理 保障记者合法权益

——省新闻出版局负责同志就新版记者证的换发与管理答记者问

新闻出版总署今年2月份在全国开始了统一换发新版记者证工作。目前,我省新版记者证换发工作已基本完成,全省记者很快就要持新版记者证开展采访工作。这次新版记者证有哪些特点,哪些人可以申领,如何辨别假记者证?带着以上问题,记者采访了省新闻出版局负责同志。

问:与2003版记者证相比,新版记者证在外观上有哪些调整?

答:2003版记者证具有庄重、朴素的特点,投入使用后,获得了广大新闻记者的欢迎,而且已被基层和群众所熟悉。因此新版记者证在封面样式上没有做更多调整,而是将设计重点放在证件的耐用性和各种防伪技术的运用上。

外观上的区别主要体现在以下方面:第一,改变了封皮的颜色。新版记者证封皮把原先的蓝色调整为咖啡色。第二,封二增加了内容。封二使用了中华人民共和国地图,并按东北、华北、华东、中南、西北、西南六大行政区域及港澳台的图形设计防伪底纹。第三,增加了页码。新版记者证把原来的一页年检页调整为五页,年检页使用了有中国传统铜鼓图案特点的背景图。

问:申领记者证是否收费?

答:新闻记者证由新闻出版总署统一印制,并按程序申请、审核、打印并颁发,不收取任何费用。

问:新版记者证在防伪和管理方面采取了哪些新措施?

答:第一,完善防伪技术的运用。新版记者证从证件防伪的角度采取了三层防伪技术,第一层防伪靠肉眼手摸即可识别,比如证件的核心防伪之一是记者证信息页的凹印潜影技术,凹印的线条非常细小而且不断交叉,但绝不会像糊版现象,用手触摸时会有非常明显的凹凸感,从逆光45度角观察时,会有“GAPP”的潜影出现;再如将记者证的单页纸对着阳光,纸张上将会透出“GAPP”的水印,这些技术一般是无防制的。第二层防伪靠一些简单的仪器即可识别,比如我们用紫光照射记者证,会发现总署印章、记者证核发专用章、装订线、安全线都会反射出红色荧光;再如我们拿到新版记者证后,会发现纸上有很多粗纤维,这也是记者证防伪的重要手段,这些粗纤维在紫光照射下,同样会反射出红色荧光,这些技术都是人民币防伪技术,代表了国内防伪印制的最高水平,一般情况下确实难于仿制。此外,我们还有第三层保密防伪,只有少数管理机构人员掌握,不向社会公开。可以这样讲,新版记者证防伪已经采用了目前印刷防伪的最高技术。

第二,完善证件的年检标识设计,加强记者证的管理。新版记者证将原来集中在一页上的年检标识调整到五页,每年年检完成后,在当年的年检页贴附年检标识,年检标识使用易碎纸生产,粘上后再也无法完整揭开,能够起到很好的防伪功能,而且标识上标有证件的有效期,强化了每年的年检工作,从而加强记者证的管理。

第三,增加了证件流水号的设计。为加强空白证件的管理,每本新版记者证都印有唯一的流水编号,每本证件的出库入库都必须由专人登记和保管,将所有空白证件的管理责任落实到人,避免空白新闻记者证流失。

第四,记者证信息集中打印,统一领取。本次换发的记者证,一律由省新闻出版局统一进行记者证信息打印,直接将中国记者网中的信息打印到记者证上,由新闻单位统一从省新闻出版局领取,确保所有记者证内容准确无误,同时也避免以往新闻单位领回空白记者证后出现的管理不善问题。

问:广电新闻机构是否也要领取新版记者证?

答:自1987年新闻出版署成立以来,一直承担着全国记者证的统一换发工作,1989年进行了全国第一次换发记者证工作,1998年进行了第二次,2003年进行了第三次。在2008年国务院印发的三方方案



中,再次明确将广电新闻单位记者证的监督管理职责划入新闻出版总署,今年的换发工作,广电新闻单位所有采编人员与通讯社、报刊社一样,统一申领新闻出版总署印制的记者证。通过本次换发,实现报刊、广电所有记者证信息全部上网并向社会公开,社会可以更方便地通过网络、电话核验新闻记者证的真伪。

问:此次换发何时进行?申领新版记者证后,旧证将如何处理?

答:报社记者证换发工作今年6月30日结束,广电系统记者证换发工作于10月31日结束。新闻出版总署将通过中国记者网统一注销未换发的新闻记者证,旧版新闻记者证将全部作废。所有新闻记者证申领了新版记者证后,均需将旧证交回各新闻机构,统一收后交省新闻出版局统一销毁。

问:具备哪些条件可以换发申领新版新闻记者证?

答:首先我们要明确新闻采访工作是有有效实现人民群众获取知情权的职务行为,因此,新闻记者证只发给新闻机构的专职采编人员。我们所说的新闻机构包括新闻类报社、新闻性期刊、通讯社、广播电台、电视台、新闻电影制片厂等。其中,新闻性报纸、期刊由新闻出版总署认定;广播、电视新闻机构由国家广电总局认定。

要换发申领新版记者证分为两种情况:一种情况是已领取新闻记者证人员,属于换证人员。另一种情况是新办人员,新办人员要具备以下条件:(1)遵守国家法律法规、新闻纪律,遵守新闻工作者职业道德;(2)具备大专以上学历并持有经国务院有关部门认定的新闻采编从业资格;(3)在新闻机构编制内从事新闻采编工作,或经新闻机构正式聘用一年以上从事新闻采编工作。

我们所说的“经新闻机构正式聘用”指新闻采编人员与所属新闻机构签有合法劳动合同。

问:持有旧版新闻记者证是否可以领取新版记者证?

答:记者证换发工作,实际上就是重新申报、重新审核、重新领取的过程,要在本单位进行公示,并且还要在网上通过新闻出版总署的认定,并不是拿着老证直接领新证。

问:媒体能否给特约记者或兼职记者申领记者证?

答:这是不允许的。根据《新闻记者证管理办法》的相关规定,以下人员不得申领新闻记者证:新闻机构中党务、行政、后勤、广告、发行、经营、技术等非采编岗位工作人员;新闻机构以外的工作人员,包括为新闻机构提供稿件或节目的通讯员、特约撰稿人、特约记者,专职或兼职为新闻机构提供稿件的党政机关、企事业单位的工作人员以及其他社会人员;高等学校校报工作人员;非新闻性报纸、

期刊以及无新闻采访业务的其他期刊工作人员;在新闻采编活动中因违法违规受过严重处罚的人员以及有不良从业记录的人员。

问:有的媒体记者没有新闻记者证也在采访,如何看待这一现象?

答:未持证采访的违规现象确实存在,这分两种情况:一种是媒体发行、经营人员违规从事采访活动,对此国家予以明令禁止,我们将继续加大力度严格管理。另一种情况是个别媒体因各种原因没有及时为新闻采编人员申领记者证,这不利于保护记者及新闻当事人的合法权益。我们一直严格要求新闻采编人员及时申领新闻记者证。今年还将进一步完善新闻记者证管理措施,继续坚持新闻记者证从事新闻采访工作的要求,规范新闻采访秩序,维护新闻机构、新闻从业者和新闻当事人的合法权益。自制的采访证、工作证、介绍信一律不得作为新闻采访的凭证,当事人有权拒绝接受采访,并可以拨打省新闻出版局举报电话。

问:如何识别假记者证?基层单位和群众遇到持有假记者证的情况应该如何处理?

答:基层单位和群众若要核实记者证真伪,可以通过新闻记者证本身的防伪标志识别判断,也可以登录“中国记者网”,输入持证人员身份证号、记者证统一编号、单位名称、姓名中的任意两项,进行核实。如果发现持有假证采访的问题,应及时向当地新闻出版局举报,对于以假证搞敲诈勒索等违法犯罪行为的,在注意保存证据的同时,可向当地公安部门举报。

问:新版记者证新增了“各级人民政府应为持证记者进行采访的新闻工作者提供便利和必要保障”的内容,主要考虑是什么?

答:媒体客观公正的采访报道和依法进行舆论监督是社会健康发展的重要保障。在新闻记者证上增加这一内容是适应国家近年来对新闻工作更加公开、更加透明的要求,特别是适应《政府信息公开条例》等法规的要求确定下来的,各级政府部门需充分尊重新闻机构对涉及国家利益、公共利益的事件依法享有的知情权、采访权、发表权、批评权、监督权。新闻机构及其采编人员依法从事新闻采访活动受法律保护,任何组织和个人不得干扰、阻碍。各级人民政府应为合法的新闻采访活动提供便利和必要保障,及时主动地公开信息或向采访记者提供涉及采访事件的真实信息,不得对业经核实的合法新闻机构及其采编人员封锁消息、隐瞒事实,没有正当理由,公职人员不得拒绝采访。

我市四家医院获准 心血管病介入诊疗

本报讯(记者 汪辉)省卫生厅昨日公布我省获准开展心血管病介入诊疗技术的医疗机构,45家医院榜上有名。日前,省心血管病介入诊疗技术专家评审委员会对80所医疗机构进行评审。根据评审结果,省人民医院等45所医疗机构为全省批准开展心血管病介入诊疗技术单位,其中我市4家医院获此资格,分别是郑州市中心医院、郑州市第一人民医院、郑州市人民医院、郑州市第七人民医院。

今后,我省各级卫生行政部门将加强对辖区医疗机构开展心血管病介入诊疗技术工作的监管,严禁医疗机构擅自开展心血管病介入诊疗技术。自7月1日起,准予开展心血管病介入诊疗技术的医疗机构将实现诊疗病例信息的网上直报。

上千赃物等您认领

地点:绿城广场

本报讯(记者 陈思 通讯员 楚涛)明日,警方在绿城广场举办大型赃物集中发还活动,上千件赃物等待失主认领。“这次发还的赃物主要是‘天网’一号缴获的,涉及汽车、摩托车、电动车、电脑等上千件涉案物品。”市公安局相关负责人介绍说,像自行车、电动车等很多赃物还没有找到失主,想用这种最简单的方法找到失主。据悉,发还活动由市公安局统一组织,金水、二七、管城、中原、惠济等市内9个公安分局将查获赃物全部在现场展示并向失主发还。认领时,请带上身份证和报案证明。

追踪报道

看到本报报道 超市迅速整改 散装食品不再“露天”

本报讯(记者 刘玉娟 王影)本报26日刊发《请给散装食品加“文明罩”》一文后,不少读者来电表示,报道说出了消费者的心声。昨日,记者回访曾被报道的4家超市,发现整改迅速。

昨日下午,记者首先来到汝河路世纪联华超市,远远就看到散装糕点区的食品加上了透明的塑料盖子,服务人员正在擦拭保洁。散装粮食以及糖果、干果等区域均盖上了透明盖子。一位正在购买糕点的老人说:“看到散装食品加盖了,心里感觉舒服多了。”在散装粗粮区,一位男士说:“散装食品加盖,卫生安全多了,但有的盖子不太合槽,盛取食品时不太方便。”

“超市已订购一批无毒亚克力透明盖,近日将全部用于散装食品的覆盖,消费者尽可放心。”世纪联华汝河路店业务综合办负责人介绍,看到本报报道后,超市当天就下达通知,对散装食品区进行整改。

在嵩山路与陇海路交叉口的华润万家超市,大部分散装食品已进行了小袋分装。在农业路东段易初莲华超市,门口挂着“认真贯彻执行《中国食品安全法》”的大红条幅。超市散装食品柜台旁,基本都配置了销售员。

东风路世纪联华天旺店糕点区,散装糕点罩在白色纱帐里。超市里顾客很多,售货员忙着给顾客拿食品袋、称食品算价格。看到有一些顾客自己分装食品,一位售货员解释:超市规定不让顾客自己分装食品,可有的顾客有自己的习惯,店员帮忙分装反倒不愿意。

黄河谷·马拉湾 世界玩水体验·快乐团团转不停

你玩水?水玩你!

全国最大人造海浪浴场

郑州市快乐团体游 提前一天(传真预订)

- 10人以上110元/人(赠泳衣一件)
- 20人以上100元/人(赠泳衣一件)

成人票120元/位 儿童票80元/位 军人、记者、导游凭有效证件9折(赠泳衣一件)

7.10前应届高考、中考毕业生持准考证可享受门票五折优惠(赠泳衣一件)

6.30前合家欢套票:两成人+一儿童(凭有效证件12岁以下)8折

电话:0371-63773288 传真:0371-63773233/3377

地址:郑州市江山路北段至黄河大堤东行800米 丰乐农庄丰乐葵园风景区